



有事您说

热线:96706123

# 路边的银杏树为啥枯黄了

## 今夏高温少雨造成,园林部门已采取措施

近日,多位市民向本报反映,市区山大路等地段的一些银杏树出现了不同程度的枯黄现象,让他们十分担心。造成银杏树枯黄的原因是什么呢?这些银杏树还能救活吗?3日,记者对此进行了探访。



千佛山景区内的银杏树长势相对较好,但从一些树下的落叶可以看出,树叶边缘也存在像是被火烤过一样的枯黄现象。

本报记者 张中 摄

本报记者 刘雅菲 实习生 刘翊涵

### 记者探访:多处银杏出现枯黄

根据市民反映的情况,3日下午,记者首先来到山大路。据了解,2009年园林部门在拓宽后的山大路(解放路到经十路段)两侧种植了银杏树,想要打造“银杏一条街”。在种植时,专业技术人员曾介绍说,银杏树具有高大挺拔、病虫害少、适应能力强等优点,是著名的无公害树种。此外,银杏树春夏翠绿、深秋金黄,色彩分明的季相变化

将为过往行人带来强烈的视觉震撼。但是,这些树的生长情况一直都不太好,去年年底,这条路上的部分银杏树被换成了白蜡树。

今年,这些树的情况变得更让人担心了,记者看到,道路两旁的很多银杏树都长得病歪歪的,叶子既少又小,还卷了起来,边缘像被烧焦了一样。“这些树不会就这么死了吧?那可太可惜

了!这么名贵的树,长大了得多漂亮呀!”市民刘女士就住在山大路上,看着路旁银杏的状况,她感到十分担心。

同样的情况还出现在奥体西路上,道路两旁种植的也是银杏树,情况基本和山大路上相同。在千佛山景区内的绿景苑和桃园附近,也种植了银杏树,这两处银杏树的情况相对较好,并未出现大量的枯黄现象。

### 原因分析:今夏高温少雨造成

“历下区的道路两旁有300多棵银杏树,根据我们上周统计的结果,目前已有160多棵出现这种枯黄情况。”历下区园林局绿化队的孟队长向记者介绍说,这些银杏树从今年7月份就开始枯黄。“正常情况下,银杏树的叶子应该是在10月份下霜之后开始变成金黄色,那样会十

分漂亮,而不是现在这种枯黄的样子。”

那么,这些银杏树为啥会出现枯黄呢?在山大路上,一名路过的市民分析,“银杏树需要大一点的地下空间来发展根部,可是这个地方地下全是管道,银杏树根本没法生长”。山东建筑大学的一名园林专家则表示,山大

路上的绿化带太窄,不适合银杏树生长,会影响树木的成活率。

对于银杏树枯黄的原因,孟队长表示,这主要是因为今年夏天高温、少雨造成的。“今年刚入夏的时候,济南有几天温度非常高,致使一些树木受到了伤害,这些银杏树的枯黄,也是在那时候造成的。”

### 部门回应:已经采取复壮措施

这些枯黄的银杏树还有救吗?孟队长说:“这些银杏树现在是生病了,通过采取一些措施,是可以使其恢复健康的。”

记者了解到,针对银杏树的情况,市园林局已经制定了措施。为了使这些银杏树重新焕发生机,园林局将通过扩大树穴、改良土壤、增施水肥、防

控病害等措施增强长势;对大规格银杏采用靠接补根方式进行复壮;采取抑制授粉、人工疏果等方式,控制银杏雌性植株生殖生长,减少结果数量,降低养分消耗。此外,还将由市园林科研所牵头,联合山东农业大学林学院成立专项课题组,开展银杏树长势衰弱原因分析及

复壮措施项目研究;组织各区园林部门及公园景区开展银杏复壮示范区域建设,加快推进科研项目研究及科技成果转化。

不过,这些措施的效果今年是看不到了,孟队长说:“治理的效果,得等到明年银杏树重新发芽的时候才能看出来。”

恒大集团 香港联合交易所上市股票代码:3333



千亿恒大 双节感恩大钜惠

即将 盛大开盘 | 开盘必特价  
特价必超值  
首付6万6·全民换学区4房  
157㎡奢装四室火爆认筹中



参加老带新购房,享受98折惊喜优惠;成功认购,享受免收5年物业管理费奖励。

园林升级

精装升级

配套升级

恒大集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP热线<sup>+</sup> 0531 6876 9999

【项目】西客站兴福寺路与潍坊路交汇处(大剧院东临500米)  
【地址】北园高架西下桥口南行500米

